

ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

ДНЕВНИ ЛИСТ ОПШТИНЕ ГРАДА БЕОГРАДА

УРЕДНИШТВО И АДМИНИСТРАЦИЈА: КНЕГИЊЕ ОШЕ 21

ПРИМЕРАК 1 ДИНАР

Уништење енглеских бродова у Каналу Св. Ђорђа

Немачки лаки бомбардери обарају британске „летеће“ тврђаве

Од 9 до 12 јуна Енглези су изгубили 37 авиона

Херојска смрт Генералмајора фон Притвица команданта оклопне бригаде пред Тобруком

Од ратног избештача Фрица Лјукса



Војште, 13 јуна (ДНБ) Из Јунашта и самопожртвовања ниче победа. Храброст је за немачког борца природна дужност. Сасвим је природно међутим, да је он испунио дубоком радошћу и

здравом гордошћу када ратно одликовање награђује његову мушку храброст и видно га издиже из редова својих другова. Да ли за то треба да се назове јунаком?

Војник има свето осећање према овој стручној речи. Ми ипак обичај да називамо јунацима оне који су својим безусловним испуњавањем доказали да су били спремни да положе највећу жртву ратника. Да положе живот ва отаџбину где год је постављен. Јер, непоравна је слава палих, који услед крваве борбе мирују на путевима победе.

Груди многих храбрих људи красиле би данас трака и крст да крљу свога срца нису напојили жеђну земљу. Они служе као пример. Њихов дух се не може заборавити.

ПРВИ ЈУРИШ НА ТОБРУК

Било је то пред Тобруком, на дан пред први јуриш. Дерна, леги град оазе на мору, и на југу јако брањени пустињски фронт Ел Мекли пали су после жестоке борбе. Киренајка је тиме невојно била освојена. Енглез се укљубаво повладио, а на његовим стопима стално је стајала војска која га је гонила. Пуста земља Мармарике налазила се тада пред налазима, у центру с главним местом, утврђеним ратном луком Тобруком. Енглез је бранио град. Његова артилерија заварала је Виа Бабло. Оштрим ударица борице су се претходнице у пешчаним околним путевима код мале тврђаве Акрома. Паљбом су уништен непријатељска околна кола да извињање. У далеком подокружју затварао се фронт око тврђаве, док су се у позадини налазиле претходнице код Триг Енел Беја, вршећи храбре нападе у правцу Барде и Солума. Почео је напад на енглеске позиције пред Тобруком. Величина снаге с отпора непријатеља била је још непозната. Требао је испитати терен. Извињајући су се приближавали Енглезима и стално продирали. На чему су се, као увек, налазили генерал Ромел и његови команданти. Оштрим извињачким налетом изабацио је командант у прву линију Једну оклопну дивизију. Тада га је непријатељски метак смртно погодио. Један од првих који је пао у борби о Тобрук био је немачки бригадни генерал фон Притвиц унд Гафрон. За њега живот није био драгоценји од живота једног свог војника.

ОДЛИКОВАНИ НЕМАЧКИ ГЕНЕРАЛИ ЗА ХРАБРОСТ

Одтада су прошли многи дани, недеље храброг Јуришања и жестоке одбране. Олет је недеља. То знамо само по календару. Тешки позициони рат не позива никакву разлику, не зна за предах у борби.

Сунце баца своје усјајне зраке на шаторе који су постављени на падини и у шуми, ту негде пред Тобруком. Камење се сија од топлине. Поветарац не може да охлади ваздух. На излазу из уске долине појављује се свечана слика: официри армиског штаба и италијански официри за везу наступили су у службеној униформи и тропским шлемом. Чекамо генерала Гарибалди. На десном крилу налазе се немачки и италијански команданти дивизија. Поред њих налазе се два немачка топа, а на другој страни два италијанска. Видни симболи заједничке борбене одлучности. Застава са кукастим

крстом и зелено-бело-црвена тробојка лебришу се на обема странама. Неколико корака пред фронтом стоји генерал Робер. На левој страни груди генерал носи на плавој траци сребрну италијанску медаљу за храброст. Она је додељена човеку, а не команданту трупа, искључиво ради његове личне делатности и храбрости.

Стража стоји мирно. Долази генерал Гарибалди. Генерални гувернер Либије и заповедник италијанских оружаних снага је висок и снажан човек беле косе и јаких бркова. Срдачно се поздрављају два генерала, који су, у тесној другарској сарадњи, борбама ослободили Либију од Енглеза. Данас њихов састанак не наговештава нове операције. Такви разговори се воде без свечаности. Ове недеље они су се састали да би одали поштовање Једном погинулом војнику. Генерал Гарибалди кратко поздравља официре. Потом се мало повлачи и чита на италијанском језику наредбу о додељивању сребрне медаље за храброст палом генералмајору фон Притвиц унд Гафрону, у име италијанског Краља и Цара. Немачки официр за везу лагано преводи реченицу за реченицом. Тако се у исто време још Једном подвлачи свака реч, којом се слави храброст палог војника. Усред песка и степовитог камења, под горућим сунцем Африке, ова тиха свечаност била је нарочито узбудљива. Генерал Ромел прилази одлици, а затим мли генерала Гарибалди да се љутањем ода почаст палим друговима.

ГРОБ НЕМАЧКОГ ГЕНЕРАЛА У ПУСТИЊИ

Непомично стоје војници с рукама на шлеми за погляд. То је више него један гест. То је заклетва војника над гробом. Мислима се враћамо друмом за Дериу, где, на обали мора, леже два мала гроба. Италијански борци за Либију леже у Једном гробу, а под Обелиском носили медаље за храброст. Аустралијски војници оштетили су и оскрнавили њихов гроб и тиме су се одрекли и војничке части. На другој страни, под одбрањеним зидом од камења, налази се војнички гроб немачког генерала. Под каменом ратним крстом уписане су једноставне речи: „Генералмајор Хајрих фон Притвиц унд Гафрон, рођен 4-9-1889 пао 10-4-1941 пред Тобруком“.

Остварио се пут војника. Јуначка смрт чини га бесмртним.

Као многи ковањаци, некадашњи улански официр, после преузимања власти, постао је командант једног оклопног пука у младој немачкој оклопној трупи војске. Муњевити рат у Пољској провео је генералмајор као командант оклопне бригаде. Та бригада била је Један од великих ножева, који су дошле, у оквиру, оклопне групе фон Клајста, прешли реку Мас и Једним залетом преко Абелдија продрли до канада. Булоњ је записан у њиховој почасној књизи. Она Јединица дејствовала је и код Дејнкера. Притвицова бригада учествовала је и у борбеној поворици групе Гуделман у великој битњи у Француској. Прелаз преко реке Еи, где се водила жестока битка, и продор у Веганову линију у оквиру јединственог налета оклопних Јединица према Југу, освојањем места Шалон сир Марн и проваљивањем непријатеља преко висоравни код Лангра. На крају чувени обрт и кретање унутраг кроз Макинон-леву линију у Вогезма.

У Либију је дошао као командант Једне оклопне дивизије. Био је примеран командант. Увек је био напред, веран паролу генерала оклопних Јединица. Пао је у првим редовима. Сада почива поред плавог мора, о којем се већ хиљадама година води борба. Лежи лицем у правцу у коме се воде борбе и врше напади, у правцу Тобрука. Борба се наставља — до победе.

Берлин, 13 јуна (ДНБ)

Врховна команда оружане силе саопштава:

Војно ваздухопловство поново је постигло успехе у трговинском рату против Енглеске. Бомбардери су потопили у Каналу Св. Ђорђа четири наоружана непријатељска трговачка брода са укупно 28.000 тона и оштетили, које у истим водама, које је на источној обали Шкотске, четири велика енглеска теретна брода. Лаки бомбардери напали су ноћас с добрим успехом неколико аеродрома у Јужној и Средњој Енглеској и том приликом су оборили два вишемогторна енглеска авиона.

У простору Средоземног Мора немачко војно ваздухопловство нападо на Хаифу у ноћи од 11 до 12 јуна постигло је нарочити успех.

У Северној Африци није било нарочитих борбених акција.

Приликом покушаја који је учи-

нио непријатељ да авионима зађе над Норвешку наши ловци оборили су два енглеска бомбардера.

Непријатељ је ноћас избацио на разна места Западне Немачке разорне и запаљиве бомбе, којима је неколико грађанских лица убијено или рањено. Разорено је или оштетено неколико зграда за становање. Служба безбедности, помоћна служба и организација за заштиту фабрике од напада из ваздуха брзо су успеле да угасе пожаре. Ноћни ловци и противавионска артилерија оборили су четири авиона која су учествовала у овом нападу.

У времену од 9 до 12 јуна непријатељ је изгубио свега 37 авиона.

Од тога је 26 авиона оборено од ноћних ловаца и у ваздушној борби, 7 авиона оборила је противавионска артилерија, а 4 јединице оборила је ратна морнарица. За исто време изгубили смо 7 својих авиона.

У великим ваздушним борбама над Малтом оборено осам „Харикена“

У Источној Африци усамљени италијански одреди воде херојске борбе

Рим, 13 јуна (ДНБ)

Штаб Врховне команде саопштава: Наши ловци су у четвртак у току жестоких ваздушних борби над Малтом оборили 8 „Харикена“.

Један наш санитетски хидро-авион, иако на јасан и видљив начин обележен међународним знаком Црвеног крста, нападнут је од 5 енглеских ловачких авиона и био је принуђен да се спусти на море. После тога још је тучен митраљеском ватром. Осим овог санитетског хидроавиона нису се вратила два наша ловачка авиона.

На Јегејском Мору енглески авиони бомбардовали су острво Родос. Наше војно ваздухопловство оборило је један енглески авион.

У Северној Африци владала је обострана артилериска делатност на тобручком фронту. Одреди наших јуришних бомбардера у неколико махова су бомбардовали положаје, противавионске батерије, војне барраке и трупе код Тобрука. Једна батерија задобила је пун погодак. Осим тога запажени су пожари и експлозије. Један од наших авиона није се вратио.

Непријатељски авиони поново су бацали неколико бомби на Бенгази и на суседна места.

У Источној Африци појавиле су се ујутру 11 јуна енглеско-индиске поморске снаге пред Асабом, бомбардовале и запоселе град који су наше трупе већ пре тога биле евакуисале.

На отсеку Гондара, на целој линији, одбијени су покушаји напада против наших положаја код Волчегрота. Непријатељски губитци износе неколико стотина људи. Други непријатељски одреди, помоћни

нападима бомбама и авионским митраљезима, ударили су јаким снагама на нашу посаду у Дебра Табору. Нападаци су одбијени, по извршеном противнападу гоњени и тучени митраљеском ватром од наших авиона-ловаца.

У области Гале и Сидама настављају се покрети наших трупа. Оне су својим покретним колонама, вршећи противнападе, задале непријатељу знатне губитке.

Црногорци захваљују Мусолинију

Рим, 13 јуна (ДНБ)

Чланови саветодавног одбора и воде личности из Црне Горе изразили су високом комесару грофу Маолинију захвалност црногорског становништва за свечано потврђену националну независност Црне Горе у говору Мусолинија и истовремено потврдили дубоку оданост Црне Горе фашистичкој Италији.

Г. Димитрије Љотић, министар у пензији, постављен је за изванредног комесара за обнову Смедерева

Одлуком Савета комесара постављен је за изванредног комесара за обнову настрадалог града Смедерева г. Димитрије Љотић, министар у пензији.

Господин министар је одмах приносећи повереног му посла.

(Из кабинета комесара Министарства унутрашњих послова) (Агенција „Рудник“)

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

Спорт

Енглеске војне власти стрељале познатог белгијског бициклисту Жилјена Фервека

Визи, 13 јуна (ДНБ)
У близини малог француског места Ронко, на белгиско-француској граници, нађен је ових дана леш белгиског бициклисте Жилјена Фервека, кога су у мају месецу прошле године стрељали енглески војници. Полициски комесар у Ронку наредно је да се ископа леш непознатог лица који је био покопан у парку једног земљака.

Приликом саслушања вртлар овог имања изјавио је да су 24 или 25 маја прошле године енглески војници у парку ископали један гроб. Увече истог дана један младина који је становао у околини парка саопштио је својим родитељима да су енглески војници одкували неко цивилно лице западних очију, које се жестоко бранило, у парк из разлога, како су

они тврдили, што је то лице шпијун. Пола сата доцније чула су се једно за другим три пуцања.

После екшумације испоставило се да је овај непознати у ствари истакнути белгиски бициклиста Фервеке. Он је убијен са три метка у главу и два у доњи део тела. Његова жена одмах га је познала.

Фервеке је био један од најбољих белгиских бициклиста и намећу осталој деоби и трке Париз-Рубе, Париз-Брисел и трку кроз Белгију.

Футбалска међународна утакмица Немачка-Хрватска

У Бечу ће се у недељу одржати утакмица између футбалских репрезентација Хрватске и Немачке.

Савезни комитет хрватске репрезентације, бивши Хаџковић, др. Хитрец, саставио је ову momчад за игру против Немача:

Глазер, Брозовић, Дубац (Грађански), Пукчећ (Конкордија), Јазбиншек, Вањић, Џимерианчић, Велф (Грађански), Кашић (Хајдук), Погочић (Конкордија), Пашећ (Грађански).

Лехнер и Маноло који су првобитно узети у комбинацију, нису уопште отпутовали из Београда. Лехнер ће ускоро у војску, а Маноло засада остаје у Београду.

БЕОГРАДСКА ХРОНИКА

Кажњена су још три бакалина, један млекација и један месар

Управа града Београда казнила је: Због несавесне спекулације: са 10 дана затвора Лукића Петронија, млекацију из Желеника; са 5 дана затвора Стојановић из Милована, кочијаша из Грабовца, Стојановића Ману, бакалина, с радњом у ул. Краља Петра бр. 70, Даниловића Никољу, бакалина, с радњом у ул. Краља Александра бр. 357 и Остојића Марка, месара, улица Златана, поред принудног рада и с 500 динара новчаног; са 2 дана

затвора Николића Теодора, бакалина на пијаци Смедеревски Берам.

Због кривце и беспоследице: са 30 дана затвора Пашћ Србољуб из Београда, Кајба Златко, тифограф из Београда; с 10 дана затвора и принудним радом Зорана Божа из Парловаца и Остојић Живота из Београда и Шајић Младен из села Рагкова; са 6 дана затвора Кокановић Драгић, бојарица из Клева, Павловић Борислав, столар из Пољаревца, Михаљковић Степан, радник из Чаковца, Марковић Ђорђе, скитница из Љубовије, Гојковић Бошко, корнар из Дервенте, Жигарач Дале, кувар шефера из Биџаха, Лончаревић Цветко, кројачки помоћник из Берана и Тапавица Миливој, радник из Новог Сада; с 3 дана затвора и принудним радом и прогласитом Малићевић Елмаз из Јура, срез Скопље.

Сем тога кажњени су Србинуви Спасоје, лекар са 200 динара новчане казне или један дан затвора и Борчевић Драгомир, трговац, са 100 динара новчане казне. (Агенција „Рудник“)

КРОЗ ЦЕО СВЕТ

Сједињене Америчке Државе повлаче бродове из саобраћаја са Јужном Америком

Рио де Женеиро, 13 јуна (ДНБ)
Капетан америчког брода „Дел Аргентино“, по свом доласку у Рио де Женеиро изјавио је претставницима овдашње штампе да ће се осим већ заплењеног брода „Дел Орлеано“, који се ставља у службу за ратне циљеве, и друга два велика брода Делта-линије, који обављају саобраћај на Јужном Атлантику, т. ј. бродови „Дел Аргентино“ и „Дел Бразила“ повући из саобраћаја за Јужну Америку.

Листови доносе ову вест под крупним насловом, као на пример „42.000 тона бродовља повучено из саобраћаја за Бразилу“, па наглашавају да су Сједињене Америчке Државе овом мером нанеле спољној трговини Бразилие велику штету, јер је велики део теретних и путничких паробродова, који су досад одржавали саобраћај са Јужном Америком, већ заплењен.

Дворжакова прелава у Прагу

Прег, 13 јуна (ДНБ)
Претседник г. др. Хаха приредио је у среду у банској сали прашког дворца концерт поводом стогодишњице рођења чешког композитора Дворжака. Оркестром чешког филхармоније, која је извела овај концерт, управљао је диригент професор Талаш.

Концерту су присуствовали протектор Рајха фон Нојрат са супругом, војни олуномоћеник при Протекторату Рајха у Чешкој и Моравској пешадиски генерал Фридрих, влада Протектората и претставници јавног живота. Међу гостима претседника Хахе налазило се и прашки конзуларни кор.

У паузи барон фон Нојрат примио је диригента, с којим је дуго разговарао.

Нов лист у Вашикану

Минхен, 13 јуна (ДНБ)
Како се сазнаје у немачким католичким круговима, изгледа да ће политички орган Ватикана „Осерваторе Романо“ обуставити своје излажење у току овог месеца. На његово место требало би да почне излазити један лист искључиво црквеног, религиозног и културног карактера.

Св. Отац Папа је сада наредио да „Осерваторе Романо“ излази и даље у својој садашњој нешто променљивој форми и да поред њега излази још један лист под уредништвом присталица језуитског реда. Нови орган носиће име „Кориере Ватикано“. Сараднике овог листа Папа је већ одредио. „Кориере Ватикано“ слаће се у првом реду у иностранство. Изгледа да ће лист излазити на два језика.

Резултат ипийса становништва у Румунији

Букурешт, 13 јуна (ДНБ)
Према досадашњим резултатима пописа становништва Румунија има 13.493.983 становника, од којих 23% живи у градовима, а 67% у селу. Број Јевреја у Румунији износи 302.000.

Букурешт ће ускоро имати милион становника, пошто већ данас броји 999.653 становника.

Експроприација кућа од дрвеша у Цариграду

Цариград, 13 јуна (ДНБ)
Министарство унутрашњих послова захтева нова овлашћења у циљу убрзања експроприације кућа за становање саграђених од дрвета у Цариграду, односно овлашћења у циљу измене postoјeћих законских прописа, како би се, у случају потребе, могло неодољиво приступити експроприацији ових кућа. У Цариграду постоји око 30.000 до 40.000 кућа саграђених од дрвета и насталењих, које претстављају за град велику опасност како у случају пожара тако и у случају ваздушног напала.

Сутрашње утакмице у Београду, Земулу и Панчеву

Сутра се играју ове утакмице у Српски куп:

У Београду: „Јединство“—Баск. Суди г. Антончић.

У Панчеву: ПАК—БСК. Суди г. Ђ. Живковић.

У Земулу: „Витез“—„Југославија“. Суди г. Радиоје Чолић.

У београдској утакмици нема фаворита, „Јединство“ је истина досада показује бољу игру и чвршћу форму али су млади Басковићи амбициозни и врло појртвовани

У Земулу ће „Витез“ покушати да узме два бода „дрвенима“. Игра ће несумњиво бити оштра а „Југославија“ се сматра фаворитом нако игра на терену свог противника.

У Панчеву ће „плавци“ имати такође да издрже опасну борбу са оштрим и снажним тимом ПАК-а. Верује се да ће БСК домети у Београд оба бода.

Пријављивање клубова БЛП-у

Позивају се клубови са територије Београдског лоптачког потсавеза да у року од пет дана писмено известе потсавез: да ли је клуб способан за одигравање утакмица, колико има верифицираних играча, колико има нових играча за верификацију, као и да доставе тачне адресе.

Писмени извештаји клубова из Београда и Земула примаће се у канцеларији Потсавеза (Крунска 28) сваког дана од 18 до 19 часова а у недељу од 10 до 12 часова пре подне. Клубови из унутрашњости доставиће извештаје поштом на адресу БЛП-а.

Клуб који до 17 овог месеца увече не буде поднео писмен извештај а одговорима на постављена питања сматраће Потсавез да није обновио рад, па га неће узети у обзир за одигравање пехарских утакмица.

Саопштење Централе за огрев

Извештавају се сви имаоци дрва за огрев да је Централа за огрев затражила преко средњих начелстава попис свију количина дрва које прелазе 50 просторних метара.

Пријаве треба слати директно на Централу за огрев, Београд, Краља Фердинанда бр. 5 (хотел „Екцелсиор“) препорученим писмом. У пријави треба навести врсту и класу дрва, количине у просторним метрима у шуми и на станици, а у напомени колико је од проданих количина фиксно продано и коме, наводећи тачну адресу купца.

Код будућих продаја треба како купца тако и продавац сваки закључак да пријави Централни за огрев.

Упозоравају се имаоци дрвета за огрев да у пријавима дају тачне податке, јер за испријављене количине неће Централа за огрев издати отпремне дозволе, а испријављене количине ће се запленити.

Овим се рок одређен за пријаве количина дрва по тражењу преко средњих начелстава продужује до 30 јуна ове године.

(Из Централе за огрев).

Вести из школа

Државна народна школа Краља Петра првог

Државна народна школа Краља Петра I наставила је рад јуче у просторијама Обданишта Женског хришћанског покрета, Карађорђева 41/1 спрат, код земског моста. Позивају се сви родитељи ученика IV разреда ове школе да упуте своју децу данас у 2 часа с књигом на предавање.

Управа школе

Пијачне цене воћа и поврћа

Целе недеље је довоз воћа и поврћа на београдске пијаче био обилан.

Јагоде, ситне, шумске продају се по 20—25 динара кг, обичне јагоде по 14—24 динара кг. Вишње већ прелазе и цена им је скокнута на 14—16 динара. Довоз трешња је слабији, па им је цена зато виша него раније: од 12—24 динара. Поморанце су 4—9 динара комад. Лимунова има само једна врста, и то ситнији, који се продају по максимираној цени од 1.50.

Млад кромпир се продаје по 4—6 динара. Грашак у зрну је од прошле недеље знатно јефтинији и стаје 8—10 динара, грашак шећерац 6 динара и грашак за круњене 3—4 динара. Боранија је још врло скупа, јер код нас још није настала берба. Добијамо је из Грчке и продаје се по 30 динара килограм. Тиквице 8—10 динара. Краставице стају 4—8 динара комад а пишла ротквица 2—3 динара.

Маслини производи се продају по максимираним ценама: сир пречаски 10, мастан сир 16—22 динара, качкаваљ 28—30, кајмак 42.

Јаја се продају по 1.25, али их последњих дана има врло мало.

Изуче недеље ће поврће свакако бити много јефтиније, пошто тек сада најлази сезона.

Пољопривредно-шумарски факултет универзитета у Београду

Пољопривредно-шумарски факултет пресељен је из Земула у Београд и засад се налази у универзитетској згради, Краљев трг бр. 3.

Радио време у Деканату је са публиком и студентима сваког радног дана од 11—12 часова пре подне. Канцеларија Деканата налази се у приземљу, десно (Золошки завод Филозофског факултета), телефон бр. 23-643.

Из Деканата Пољопривредно-шумарског факултета Универзитета у Београду, 13 јуна 1941 године, бр. 4538/41.

Забавиљски течајеви

Одлуком комесара Министарства просвете IV бр. 3521 од 6 јуна т. г. решено је да забавиљски течајеви при учитељској септембру ове године.

Течајеви ће завршити рад 15 новембра 1941 године. После кога времена ученичке течајева пољажу испит за забавиље.

Исто тако, продужиће рад почетком науде школске године и они течајеви који су радили у месецу мају т. г.

(Из Кабинета комесара Министарства просвете). (Агенција „Рудник“)

ПОЗОРИШТЕ

Балетски концерт г-це Татјане Фарчић

У уторак, 17 јуна, у 17.30 часова, у великој сали Коларчевог универзитета, приређује наша млада балерина г-ца Татјана Фарчић свој велики балетски матине. Учествоваће г. Пазић, члан балета београдског Народног позоришта. На клавиру прати г. Стојков, професор Музичке акадemiје.

На програму Бетовен („Menuet“), Равел („Игра моле“), Шопен („Ноктурно“), Штраус (полка), Хендл („Песма над песмама“) и Штраус („Пролетни звуци“).

Цене картана од 5 до 40 динара могу се добити од данас на благајни Коларчевог универзитета.

Позив Црвеног крста

Позивају се да се јаве Главном одбору Друштва црвеног крста, Симина 19, соба број 6 ради извесног саопштења, следећа лица:

Драгослава Јовановић, Св. Саве 27, Даринка Томашевић, Кнеза Павла 59а, Смедеревска 9, Алекса С. Пекић, Топлицки Венац 23 (Француски дом), Даринка Стојановић, Стражинића Бана 30, Душан Топицкић, Топлицки Венац 23, Јелена Станковић, Витановачка, Марија Гашић, Кнеза Данила 14а, Станко Обад, Крунска 20/IV, др Боса Анимиовић-Шалтовнић, лекар, Савка Љ. Тодоровић, Краља Александра 245, Јован Стојановић, Војводе Петка 10, госпођа Душана Лекића, Захумска 51, Зора Дакић, Хигијенски завод, Никола Занишић, професор, Комањска 34, породице Данила Станојевића, Бошка Миларевића, генерала Шагоновића, Владимира Кустудића, Михајла Ж. Миљива, кап. I кл., Даничићева 33, Душана Шатрића, Северска улица, Станка Михаљковића, Гранчевска 12, Василија А. Алексића, Војслова Николића, Херцела Степана 14, Александра В. Радојковића, кочијаша, Смиљанићева 37, влад. капетана Сергеје Вошковића и поручника Петра Кукића, родом из Лице.

РАДИО ПРОГРАМ

РАДИО СТАНИЦА БЕОГРАД
(Таласна дужина 437.3 метра)

Програм за суботу 16 јуна 1941

7.00—8.00: Добро јутро, драги слушаоци.
8.00—10.00: Музичко предпеде.
10.00: Реч дана, немачке вести, затим вести на српском језику.
12.00—13.00: Војничке песме и маршеви.
13.00—13.10: Преглед дневног програма.
13.10—14.00: Музика за игру.
14.00: Немачке вести, затим вести на српском језику.
16.00: Извештај Немачке врховне команде с лаганим повњавањем.
16.25—17.00: Песме из брегова.
17.00—18.45: Концерт Малог радио-оркестра са солистима.
18.45—19.00: Српски савремени догађаји.
19.00—19.30: Сад Немача из Србије.
19.30—19.45: Српске народне игре.
19.45—20: Немачки савремени догађаји.
20.00: Немачке вести, затим вести на српском језику.
20.25—22.00: Лака уметност за крај недеље.
22.00: Немачке вести, затим вести на српском језику.
22.25—24.00: Перпетум мобиле — весела музика.

КРОЗ БЕОГРАД

Биоскопи

Касина (2, 4 и 6): Жена по мери (Fгаи паш Mass); Ханс Сенкер, Лени Маренбах, Фриц Одемар.

Уранија (10,30, 2.15, 4.15 и 6.15) 1) Гарсоинијева (Хиља Краљ, Густаф Фрелих), 2) Журнал.

Славија (2.30, 4.30 и 6.30) 1) Дуња — поштарева кћи (Хајрић Георг, Хиља Краљ) 2) Премијера најновијих вести.

Дрина матине у 10.30, 2, 4 и 6 часова Напуљ град полубата (Тино Роси, Вивиан Ромас) Додатак: журнал.

Унион (2.30, 4.30 и 6.30) 1) La belle Beatrice (Херта Фајлер, Паула Хербигер), 2) Премијера најновијих вести.

„Сити“ (2, 4 и 6): Дуња Поштарева кћи — Der Postmeister (Хајрић Георг и Хиља Краљ). Додатак: Најновији журнал.

Авала (2.30, 4.30, 6.30) 1) У веселом Бечу (Магда Шнајдер, Лео Слезак); 2) Журнал.

Новаковић (права сала) Маг-гуп девојке Florentine, Жерадини Кат и Паула Хербигер.

Новаковић (друга сала) Напуљ град полубата (Тино Роси и Вивиан Ромас).

Балкан (2, 4 и 6) 1) Извршио сам наредбу (Ханс Алберс) 2) Универзум журнал „Rex“ Конфети (Ханс Мозер, Лео Слезак и Рихард Романовски).

ДЕЖУРНЕ АПОТЕКЕ

Дежурство почиње 14 јуна у 7.30 часова а завршава се 21 јуна у 7.30 часова. Дежурство траје једну и ноћу.

- 1 — Димитријевић Лазар, Престолонаследника Петра 9, телефон 40-192;
- 2 — Жинадиновић Јован, Краља Александра 299, телефон 40-120;
- 3 — Јевремовић Илија, Кнеза Павла 91а, телефон 23-763;
- 4 — Јевремовић Миливоје, Васе Чарачића 19, телефон 21-643;
- 5 — Лазић Драгољуб, Краља Милана 64, телефон 26-622;
- 6 — Мајданца Слободан Карађорђева 95, телефон 27-734;
- 7 — Мишић Марко, Брањическа 16, телефон 41-344;
- 8 — Пашић Ђорђе, Краљеве Марије 53а, телефон 24-672;
- 9 — Тајсић Спасоје, Краља Александра 116, телефон 41-413.

Зборови акционарских друштва

ЈУГОСЛОВЕНСКО ВАТСОН А. Д. БЕОГРАД
 Одржане на дан 14 јула 1941 г. у 17 часова у друштвеним просторијама, Обилићев венац 32, свој V редован годишњи збор акционара с овим дневним редом:
 1) Именовање записничара и избор двојице акционара за оверовање записника и бројање гласова;
 2) Извештај управног и надзорног одбора о раду и завршним рачунима за 1940 годину;
 3) Давање разрешнице управном и надзорном одбору.
 4) Избор управног и надзорног одбора;
 5) Евентуалије.
 Позивају се акционари који желе учествовати на овом збору, да депонују своје акције на благајни друштва, Обилићев венац 32, најдаље до 8 дана пре одржања збора.
 Београд, 7 јуна 1941 год.
 Управни одбор
 (2462) 2—3

ФАБРИКА УЉА „БЕОГРАД“ А. Д. БЕОГРАД

Одржане према одобрењу Комесаријата Министарства Трговине и индустрије ванредни Због акционара на дан 18 јуна 1941 године у 11 часова пре подне у друштвеним просторијама Краља Петра бр. 8 партер са следећим дневним редом:

- 1) Избор деловође, оверача и бројача гласова.
- 2) Извештај Комесара:
 - а) Извештај о биланси и рачуну добитка и губитка,
 - б) Давање разрешнице управном и надзорном одбору.
 - ц) Закључак о подели чисте добити или покрићу губитка,
 - д) Избор управног и надзорног одбора.
- 3) Промене и измене друштвених правила.
- 4) Евентуалије.

Акционари који желе учествовати на овоме збору акционара, дужни су депоновати своје акције а друштвеној благајни до закључно 16 јуна о.г.

КОМЕСАР

(2499) 1—1

„В и С“ ТРГОВАЧКО И УГОСТИТЕЉСКО А. Д. БЕОГРАД

позива све акционаре на четврти редован Збор, који ће се одржати 20 јула ове године, у 11 часова, у друштвеном локалу у Београду, у улици Краља Александра 130, с дневним редом који је објављен у „Службеним новинама“ бр. 55 од 10 марта 1941 г.

Овај збор био је заказан за 24 април ове године, али се услед познатих догађаја, није могао одржати.

Акционари који још нису депоновали своје акције а желе учествовати на збору могу их депоновати друштвеној благајни најдаље до 16 јула ове године.

Управни одбор

(2489) 1—1

ЦЕМЕНТ

СВОЈЕ ФАБРИКЕ ЦЕМЕНТА У ПОПОВЦУ ПРОДАЈЕ У СВИМА КОЛИЧИНАМА САМО ВАГОНСКИ

ФРАНЦУСКО-СРПСКА ИНДУСТРИЈА ЦЕМЕНТА И УЉА А. Д.

БЕОГРАД, КНЕЗ-МИХАЈЛОВА 36/IV

(2370) 5—6

ОГЛАС

Овим се скреће пажња свима сопственицима новоградња и онима који приступају оправкама и преправкама на својим зградама да у сопственом интересу воде рачуна да предузимачи којима посао устуне као и потпредузимачи, зидари и фасадери уредно пријављују код Уреда на осигурање све своје раднике и за њих уредно плаћају принос код Уреда.

Пре исплате зараде овима, сопственици зграда морају тражити од њих уверење Уреда о плаћеном приносу, јер, у противном случају, неплаћене приносе Уред ће наплатити, у смислу § 40 Закона о осигурању радника, од власника радње као солидарног јемца, и то како принос главног предузимача, тако и потпредузимача, зидара и фасадера, у колико овај посао предузимач не ради сам са својим радницима.

Од поручитеља градње као солидарног јемца наплатиће се сви приноси за раднике који су били уписани на његовој градњи, без обзира да ли их је за осигурање код Уреда пријавио главни предузимач или лице коме је овај уступио извођење посла.

Давањем фирме на услугу другим лицима, као што је то до сад био чест случај, неће избећи обавези плаћања, давалац, а исто тако ни онај који се туђом фирмом служи, ни солидарни јемца.

(Из канцеларије Окружног уреда за осигурање радника у Београду Бр. 21183/41).

(2445) 3—3

A u f r u f !

Es werden alle Schuldner der Firma Geza Kon A. G. jetzt »Deutsche Buchhandlung« Belgrad, Knez Mihajlova 12, ersucht, ihre rückständigen Raten in kürzester Frist zu bezahlen.

Gegen die Schuldner, welche diesem Aufruf nicht nachkommen, wird strengstens vorgegangen.

Kommissar der Firma Geza Kon A.G.
Adolf Mostbeck
 Belgrad,
 Knez Mihajlova 12.

(2477) 2—3

Позив!

Позивају се сви дужници фирме Геца Кон А.Д. сада »Deutsche Buchhandlung« Belgrad, Knez Mihajlova 12, да у најкраћем року исплате заостале рате.

Противу оних дужника, који се не буду одавали овом позиву, поступиће се најстрожије.

Комесар фирме Геца Кон А. Д.
Адолф Мостбек,
 Београд,
 Кнез Михајлова 12.

Мами обласи

СЛУЖБА

Куварицу са добрим препорукама тревам. — Јавити се Страхинића Бана 75/1. (2496) 1—1

Потребан нам је један млади помоћник и једна куварица — бифе Петровић, Книгиње Олге 40. (2484) 1—1

Девојку за сав посао тражи за одмах Express Valets Балканска 21 (2480) 1—1

Тражи се боља домаћица да ради у једној вили и њен муж може добити запослење. За обавештења обратити се фирми „Конфор“, Дечанска 13— Спиритовић. (2479) 1—1

РАЗНО

Своју изгубљену признаницу за цакве оглашавам за неважећу Манојао Радаковић. (2266) 1—1

Изгубљено сведочанство Марије Мартин о свршеном првом разреду грађанске школе оглашује се за неважеће. (2482) 1-1

Своју изгубљену адвокатску легитимацију оглашавам неважећом Миодраг Ж. Васић. (2485) 1—1

Своју изгубљену легитимацију адвокатског приправника оглашавам неважећом Драгић Мирковић. (2486) 1—1

Извозна банка а. д. — Београд позива све закупце сефова да се одмах јаве банци ради комисијског отварања сефова, које се врши радним данима од 8.30 до 14 часова. (2475) 1—2

Протоколација издата од стране Трговачког суда у Београду за обављање трговине графичких артикала нестала је за време рата, па је овим оглашумемо за неважећу „Техниколор“ Георг Ф. Шрејтер. (2481) 1—1

Желите повољно купити или хитно продати: палату — кућу — плац — кафану — хотел — крчму обратити се Госињу, Краља Александра 125. (2340) 6—6

Своју изгубљену бачки лист број 9388 оглашумем за неважећу Нина Комарова. (2495) 1—1



Моме драгом сину и брату **Милану Б. Божићу**

бившем директору фирме Влада Митић и Брат, даваћемо четрдесетодневни помен данас, 14 ов. м., у цркви св. Николе на Новом гробљу у 12 часова. **ОЖАЛОШЋЕНИ:** мајка **Јулка;** сестре **Даринка** и **Милева;** браћа: **Димитрије,** **Светислав** и **Дражумир;** зетови **Милош Пауновић** и **Миодраг Кршић;** снаје **Дара** и **Нада,** сестричине и остала многобројна родбина. (2478) 2—2

Биоскопи

Уранија
 КРАЈА АЛБЕРТА 3

Још данас у 2.15, 4.15 и 6.15 премијера веселог филма

ГАРСОНИЈЕРА
 (Herz modern möbliert)

Хиља Краљ, Густав Фрелих

Најновији Deutsche Wochenschau-журнал

Од сутра у 10.30, 2.15, 4.15, 6.15 премијера веселог раскошног филма, несташне игре прве љубави

ВРТЛОГ ЉУБАВИ (FASCHING)

Карин Хард, Ханс Нилзен

Касина
 ПРЕСТОЛОНАСЛЕДНИКОВ ТРГ 21

Данас у 2, 4 и 6 премијера сјајно успеле музичке комедије:

ЖЕНА ПО МЕРИ

Филм дискретних заплета; неодољивог хумора и узбудљивих ситуација. У главним улогама Ханс Сенкер, Лени Маренбах, Фриц Одемар.

Додатак најновијих журнал

Сити
 ПРЕСТОЛОНАСЛЕДНИКОВ ТРГ 11

Данас у 2, 4 и 6

Грандиозни филм, којему се дивно читас свет

ДУЊА, ПОШТАРЕВА КЋИ
 DER POSTMEISTER

Највећи филм сезоне по мотивима бесмртне Пушкинове новеле о младој и дивној Дуњи. — Развраг и раскош царског Петрограда. Игре, песме и баладајке. Најузбудљивија љубавна драма руске књижевности. У глав. ул. Хајнрих Георг и Хиља Краљ.

Славја
 СВЕТОГА САВЕ 21

Данас у 2.30, 4.30 и 6.30

Понос модерног филмског стремљења! Највеличанственије и најграндиозније дело које нам је филм до данас дао

ДУЊА ПОШТАРЕВА КЋИ

У главној улози ХАЈНРИХ ГЕОРГ и наша лепа земљакња ХИЛДА КРАЉ

Филмско ремек-дело из руског живота у интерпретацији најбољег карактерног уметника данашњице Хајнриха Георга.

Додатак: премијера најновијих вести

Унион
 КОСОВСКА 11

Данас у 2.30, 4.30 и 6.30

Херта, Фајлер, Ханс Зенкер, Паула Херберг у највећем циркуском и варијетском филму последњих година

LA BELLE BEATRICE
 (ЛЕПА БЕАТРИСА)

Филм бурних страсти, невинених артистичких тачака, дивљег звериња, љубави и хумора.

Валда
 ЖОРЖА КЛЕМАНСОАУ

Данас у 2.30, 4.30 и 6.30. Најдуховитији филм сезоне који отрива тачне бечког њивог живота...

У ВЕСЕЛОМ БЕЧУ
 (RENDEZ-VOUS IN WIEN)

Крој ритам игара, песама, музике, хумора и шекантних доживљаја одвија се једна савршена музичка комедија.

У главним улогама Магда Шнајдер, Волф А. Рети, Лео Слезак

Додатак: Најновијих журнал

Балкан
 БРАБЕЉКОВИЋА 16

Почетак у 2, 4 и 6 часова

ХАНС АЛБЕРС у грандиозном филму ретко виђене величине и глумачке вештине

ИЗВРШНО САМ НАРЕДБУ
 (WASSER FÜR CANITOGA)

Филм круте стварности, који човека потреса и уздиже.

Рекс
 ХАРТВИГОВА 66

Почетак у 2, 4 и 6 часова

Популарни комичари Ханс Мозер, Лео Слезак и Рихард Романовски у бриљантној комедији

КОНФЕТИ

Шлагер неодољивог хумора изванредног темпа и необузданог смеха.

Новаковић
 ПРЕСТОЛОНАСЛЕДНИКОВ ТРГ 25

ПРВА САЛА

Данас у 2, 4 и 6.15 час.

Изванредан поморски филм романтичног садржаја

FLORENTINE
 (МАНГУП ДЕВОЈЧЕ)

Жералдина Кат и Паул Хербингер

ДРУГА САЛА

Данас у 2, 4 и 6.15 час.

НАПУЉ
 ГРАД ПОЉУБАЦА

сјајан певачки филм духовитог садржаја

У главној улози омиљени Тино Рози